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Že i průmyslové město plné panelových domů a průmyslových objektů může mít 
svoji krásu, vás přesvědčí stezka ukazující historické i přírodní zajímavosti. Cestou 
uvidíte, jak nesmazatelné stopy bohaté historie města, tak  i současný pestrý život 
obyvatel. 

Trasu začneme u vlakového nádraží a        vydáme se směrem do centra. Kolem kostela 
sv. Jakuba se dostaneme na Staré náměstí, které projedeme až na konec, kde 
zamíříme zámeckým parkem k zámku . Proti proudu Lobezského potoka 
kolem krytého bazénu se vydáme po značené stezce, která nás přivede do klidné 
odpočinkové části jihovýchodně od města. Můžeme si trasu prodloužit až na přírodní 
koupaliště Michal . Stejnou cestou se vrátíme. Na křižovatce u čerpací stanice se 
dáme doprava a projedeme sídlištěm až k rozhledně Hard . Odtud se sjezdem 
vrátíme do středu města.

Sokolov - město spojené s průmyslem především těžbou hnědého uhlí a chemickými závody, 
ale také město, které má řadu památek s krásnou okolní přírodou, kde kypí život. První písemná 
zmínka pochází z roku 1272. Původní název byl Falknov a to až do roku 1948, kdy byl přejmenován 
na Sokolov. Až do 18. století žilo město, mimo válek, poklidným zemědělským životem. Konec 18. sto-
letí přinesl změny díky těžbě a využívání hnědého uhlí. Rozvoj města je sice poplatný průmyslu, ale 
zachovalo si něco ze své bohaté minulosti.

Stará radnice - renesanční budova na Starém náměstí byla postavena kolem roku 1540. Dnešní 
podobu získala po přestavbě v 17. století. V průčelí je zachovám goticko-renesanční portál a znak 
města. 

Kostel sv. Jakuba Většího - raně barokní jednolodní kostel postavený v letech 1632-34. Hlavní ol-
tář byl přenesen z kostela sv. Michala v Praze a pochází z poloviny 18. století. Bohatá vnitřní výzdoba 
je převážně ze 17. století.

Klášter a kostel sv. Antonína Paduánského - kapucínský klášter byl postaven v letech 1663-67. 
Komplex tvoří budovy konventu obklopujících rajský dvůr. Krypta sloužila k pohřbívání příslušníků 
rodu Nosticů, kteří byli vlastníky panství. Součástí areálu je i kostel sv. Antonína Paduánského. Dnes 
kostel slouží k pořádání výstav a koncertů.

Zámek - původní vodní tvrz byla kolem roku 1480 přestavěna na hrad se čtyřmi nárožními věžemi. 
Tento půdorys sloužil jako základ dnešního zámku postaveného v roce 1666. Dnes zámek využívá 
mimo knihovny a výstavních prostor především muzeum s význačnými sbírkami.

Zámecký park - významný krajinný prvek uprostřed města. Je pozůstatkem zámecké zahrady 
a obory. Vzrostlá zeleň je doplněna zajímavými vodními plochami. Park slouží k odpočinku a sportu.

Kašna se sokolníkem - na Starém náměstí byla tato kamenná kašna instalována v roce 1717, ale 
pravděpodobně je staršího původu. Kašna má osmiboký bazén zdobený psaníčky, sloup s mušlí 
a sochou sokolníka. Sokolník se psem u nohou a sokolem na ruce je podle pověsti zakladatelem 
města. Kašna připomíná chmelařskou tradici na Sokolovsku - kolem dříku sloupu se pnou chmelové 
ratolesti. 

Mariánský sloup - mariánský sloup stojící na Starém náměstí byl postaven v roce 1701. Sochy svět-
ců se představují s jejich typickými atributy, tj. sv. Jakuba Většího - patrona městského kostela (s biblí), 
sv. Antonína Paduánského - patrona klášterního kostela (s Ježíškem), sv. Floriána - ochránce před oh-
něm (se škopkem a domem v plamenech) a sv. Jana Nepomuckého (s křížem). Sloup samotný má 
hladký povrch a je zakončen korintskou hlavicí. Na jeho vrcholu je umístěna socha Panny Marie. 

Kaple Nejsvětější trojice - barokní kaple z roku 1719. Obdélníkový půdorys se zaoblenými rohy. 
Uvnitř barokní fresky Eliáše Dollhoffa.

Rozhledna Hard - rozhledna na hoře Hard byla postavena v roce 1907. V ro-
ce 1933 byla přestavěna na památník obětem 1. světové války. V devadesátých 
letech minulého století byla rekonstruována a dnes slouží zase jako rozhledna, ze 
které se vám naskytnou zajímavé pohledy na Sokolov a okolí.

Jezero Michal - umělá vodní nádrž vzniklá zatopením bývalého uhelného 
lomu Michal. Velikostí 26 ha je největší vodní plocha města. Jezero slouží ke koupá-
ní a rekreaci. Součástí je nejdelší tobogán v ČR a mnoho dalších vodních atrakcí.

převýšení vhodné kolodélka
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68 m

1

A

B

F

C

D

E

G

H

I

J

B

D

J

I

E

1

1




